

市委常委会昨天下午举行会议 李强主持并讲话

坚决叫停“痕迹主义” 精简督查检查和会议文件

市委常委会昨天下午举行会议，传达学习中央有关力戒形式主义、官僚主义通报精神，研究抓好中央扫黑除恶专项斗争16督导组反馈问题整改、贯彻落实《中央生态环境保护督察工作规定》等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

坚决叫停“痕迹主义”，防止“责任甩锅”，纠正“问责走样”，精简督查检查和会议文件

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚决破除形式主义、官僚主义。要加强党的政治建设，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，不折不扣贯彻落实党的路线方针政策和党中央

决策部署。要始终牢记党的宗旨，把群众观点、群众路线深深植根于思想中、行动中，树牢正确的政绩观。紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，把为基层减负增能作为检视问题、整改落实的重点，坚决叫停“痕迹主义”，防止“责任甩锅”，纠正“问责走样”，精简督查检查和会议文件。要全面落实从严治党责任，在整治形式主义、官僚主义问题方面拿出更加管用有效的举措。

要切实抓好中央扫黑除恶专项斗争反馈问题的整改，把各类问题彻底改到位

会议指出，要切实抓好中央扫黑除恶专项斗争反馈问题的整改，逐一制订整改方案、细化工作措施、压实整改责任，把各类

问题彻底改到位。要增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，建立健全长效机制，协同联动、综合施策、夯实基础，持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展、取得更大实效。

不等不推、自查自纠，对标对表、落实责任，坚决打好污染防治攻坚战

会议指出，要认真贯彻落实中央关于开展第二轮生态环境保护督察的部署要求，以高度的政治责任感和工作自觉，全力做好配合中央生态环境保护督察各项工作。不等不推、自查自纠，对标对表、落实责任，坚决打好污染防治攻坚战，全面加强生态环境保护体制机制建设，推动实现高水平保护、高质量发展。会议还研究了其他事项。

■发布厅

“2019上海-台北城市论坛”举行

■支持台企参加中国国际进口博览会，支持台商来沪投资兴业，共享上海发展机遇

■支持台湾青年来沪创新、创业、就业，与上海青年一道，实现美好的人生发展

■推动沪台加强文化、体育、卫生、科技等领域合作，更好地造福两地民众

本报讯 以“创新、合作、未来”为主题的“2019上海-台北城市论坛”昨天在沪举行，在已签署30多项合作备忘录、取得丰硕合作成果的基础上，两市在本次论坛上又签署了《上海市与台北市智慧城市交流合作备忘录》《上海市青浦区与台北市万华区交流合作备忘录》《上海台北电子竞技运动交流合作备忘录》，进一步深化合作交流。上海市市长应勇、台北市市长柯文哲出席论坛开幕式并分别致辞。

应勇说，两市交流，十年有成。2010年以来，在上海与台北的精心培育和打造下，“上海-台北城市论坛”成为两市之间重要的机制化交流平台，双方真诚交流，互相借鉴，共同进步，为两地民众带来了实实在在的福祉。

应勇说，两岸同胞是一家人，亲望亲好。我们将始终秉持“两岸一家亲”的理念，逐步为台湾同胞在上海学习、创业、就业、生活提供与上海市民同等待遇，进一步促进沪台经济文化交流合作。我们将继续支持台企参加中国国际进口博览会，支持台商来沪投资兴业，设立总部、金融机构、营运中心等，共享上海发展机遇。我们将继续支持台湾青年来沪创新、创业、就业，与上海青年一道，实现美好的人生发展。我们将继续推动沪台加强文化、体育、卫生、科技等领域合作，更好地造福两地民众。希望本次论坛为两市繁荣发展贡献更多智慧、增添更大力量，为

两岸关系和平发展作出新的贡献。

柯文哲说，双城论坛举办十年以来，双方签订的30多项合作备忘录内容广泛，涵盖区政、教育、文化、体育、旅游、医疗、卫生、老年照护等领域。双方围绕青年创业、社区医疗、智慧城市、文化、青年交流、环保、民生服务、公共住宅及都市更新等领域的合作交流，以政府搭建对话平台的方式为民间观点交流创造机会，成果显著。此次论坛聚焦两地市民关注的经贸、创新和产业交流，在主论坛之下设立了“医学科技发展”“生物科技产业交流”“青创与智慧城市”“文化”等四个分论坛，探讨未来城市治理的发展问题，有利于增进两岸的合作与互动。

柯文哲说，和平发展是两岸人民共同的期望，举办双城论坛的初衷，就是通过交流增加善意，秉持“两岸一家亲”理念，促进两岸关系朝正面发展。希望未来两地持续友善交流，深化彼此合作，造福两地市民，也期待双城论坛成为两岸交流的典范模式，为两岸关系继续和平稳定发展提供契机。

上海市副市长宗明、台北市副市长邓家基出席论坛开幕式。上海市政协副主席周汉民和台北市副市长蔡炳坤作主题演讲。

下午，柯文哲一行还参观了上海（金山）海峡两岸青年创业基地、南侨集团和上海湾区科创中心。

应勇会见保加利亚总统一行

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了保加利亚总统鲁门·拉德夫一行，代表上海市政府和上海人民，对总统阁下访沪表示热烈欢迎。

应勇说，保加利亚是首批同新中国建交的国家，也是最早同中国签署共建“一带一路”政府间合作文件的中东欧国家之一。上海作为中国最大的经济中心城市，和保加利亚一直保持着友好交往，并于2016年与保加利亚首都索非亚建立了友好城市关系，开展了一系列务实合作。上海将按照两国元首达成的共识，在中保战略伙伴关系框架下，助推双方经贸交流与合

作，并在城市历史风貌保护、人文、文化和旅游等各个领域增进合作、交流互鉴，为两国关系再上新台阶作出上海贡献。

拉德夫说，70年来保中两国保持了亲密关系，此次保中关系提升为战略伙伴关系，为两国在各领域开展合作开辟了新的空间。上海是中国的经济中心，也是保中关系发展的重要一环，希望将来与上海在各领域进一步深化交流合作，造福双方人民。

中国驻保加利亚大使董晓军、保加利亚驻华大使格里戈尔·波罗扎诺夫、上海市副市长许昆林参加会见。

李强昨赴奉贤区调研乡村振兴工作时强调

做实做好农业强农村美农民富大文章

本报讯 市委书记、市实施乡村振兴战略工作领导小组组长李强昨天上午赴奉贤区调研乡村振兴工作时强调，乡村振兴事关上海城市未来发展、事关广大农民对美好生活的向往，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，关于“三农”工作的重要论述，切实增强实施乡村振兴战略的紧迫感和使命感，坚持规划为先，抓牢主攻方向，强化内生动力，狠抓推进落实，做实做好农业强、农村美、农民富的大文章，推动郊区农村在上海提升城市能级和核心竞争力中发挥更重要的作用，让广大农民有更多的获得感、幸福感、安全感。

市委副书记、市实施乡村振兴战略工作领导小组副组长尹弘参加调研。

深入研究上海乡村特点，彰显具有自身特色的乡村风貌、乡村文化

奉贤区青村镇吴房村是上海第一批9个乡村振兴示范村之一，村域规划为创意文化、农民集中居住、公建配套和特色种植区等四个象限，通过田水路林串联连片打造。李强走进村庄，沿着石板、砖瓦铺就而成的村间小道一路前行。绿田粉墙黛瓦、小桥流水人家，一片生机勃勃的江南村景。

市领导十分关心村庄整体形态打造及文化传承情况，同区里、镇村负责同志以及规划设计团队深入交流，详细了解村庄规划及建设推进的进展。由上百年的历史老屋修复而成的村史馆

传统与现代相结合，既保留保存了原有风土、器物，又以现代信息技术展望村庄未来。

李强说，要以乡村规划编制为引领，深入研究上海乡村特点，彰显具有自身特色的乡村风貌、乡村文化。既要塑形又要留魂，加强风貌塑造和文化传承，真正形成具有江南水乡特征和超大城市郊区特色的上海农村新风貌。

要认真倾听广大农民的心声，充分调动基层创造活力和内在动力

由农宅改建而成的睦邻四堂间，传来村民们以沪剧杨柳青调改编而成的村规民约歌曲声，活动室里正在传授传统版画。李强走进四堂间，向大家亲切问好，了解日常生活起居，听取对于乡村振兴的意见建议。他说，要认真倾听广大农民的心声，政策举措要体现需求导向、问题导向、效果导向，让广大农民有更多获得感。要进一步加强基层党组织和带头人队伍建设，充分调动基层创造活力和内在动力，真正形成人人参与、共建共享的乡村振兴良好氛围。

在增强农村集体经济发展活力上下更大功夫，紧密结合农村实际，大胆创新探索

乡村振兴，关键要强村、富农。吴房村围绕黄桃特色产业，引入国资平台、搭建运营平台，推动农商文旅多产业、多要素发展，吸引了一批新型企业落户，

不少年轻人也汇聚于此创业就业。而通过“租金+股金+薪金”的方式，农民实现了持续稳定增收。李强说，要在增强农村集体经济发展活力上下更大功夫，紧密结合农村实际，大胆创新探索。要充分挖掘农村潜力，依托自身优势，真正做出特色、做出品牌，促进农民持续长效增收。

牢牢把握机遇，在农业生产经营方式、农村土地制度等方面加大改革创新探索力度

随后，市领导来到奉贤区西渡街道益民村。去年，益民村村委会由原2800平方米的办公楼搬至500平方米的平房，原办公楼发挥集体存量资产作用，促进提高集体经济收益。李强详细了解益民村盘活土地资源、吸引企业落户的发展模式，就壮大集体经济、促进农民增收等同相关负责同志进行交流讨论。他说，郊区要通过实施乡村振兴战略，进一步拓宽发展空间、优化空间布局、提升经济密度。要牢牢把握机遇，在农业生产经营方式、农村土地制度等方面加大改革创新探索力度。在听取奉贤区关于推动农民相对集中居住工作进展汇报时，李强指出，农民相对集中居住是改变农村零散面貌、提高农民生活品质的重要举措。要充分尊重农民意愿，积极探索行之有效的方式方法，把好事真正做好做实，让老百姓在乡村振兴的大发展中得到更多实惠。

市领导诸葛宇杰、彭沉雷参加调研。